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展鸿2024年浙江省高校选调生全真模考卷（六）                         《综合能力测试》参考答案及解析
第一部分  行政职业能力测验

1.【答案】B。解析：本题考查基础应用。第一步：审阅题干。已知各类职工人数之比，可设代数进行求解。第二步：设该单位原有本科、研究生学历的职工人数分别为7x人、5x人。上半年公开招聘本科毕业生若干人后，本科:研究生=3:1，则此时本科生有5x×3=15x人，即引进了本科生15x-7x=8x人。下半年通过引才计划引入研究生若干人后，本科:研究生=15:8，则此时研究生有15x×=8x人，即引进了研究生8x-5x=3x人。根据题意有8x-3x=10，则x=2。因此该单位原有本科与研究生学历的职工共7x+5x=24人。故本题选B。
2.【答案】A。解析：本题考查基础应用。第一步：审阅题干。已知题干中数量关系，可设代数进行求解。第二步：设共有x件工艺品，根据题意有20x×（1-6.4%）-30x×6.4%=16800，解得x=1000。因此运输途中破损的工艺品有1000×6.4%=64件。故本题选A。
3.【答案】C。解析：根据题意可知张三、李四的工作效率之比为5:3，且5×李四=2×（李四+王五），则李四与王五的工作效率之比为2:3。综上张三、李四、王五的工作效率之比为10:6:9，设张三、李四、王五的工作效率分别为10、6、9，则工作总量为（10+6+9）×18=450，那么该任务由王五单独完成需要450÷9=50个小时。故本题选C。
4.【答案】A。解析：每条生产线每小时的产量相同，则每条生产线每小时的产量应为600（100、120、150的最小公倍数）的倍数。设每条生产线每小时的产量为600n只，则3条生产线上的工人数之比为6n:5n:4n=6:5:4。现有105名工人，105÷（6+5+4）=7，则3条生产线上的工人数分别为42人、35人、28人。因此3条生产线每小时共能生产42×100×3=12600只口罩。故本题选A。
5.【答案】A。解析：本题考查溶液问题。第一步：审阅题干。本题可先计算出浓度为90%的硫酸溶液的质量，再计算出所需加入水的质量。第二步：设浓度为90%的硫酸溶液为x克，根据溶质质量不变有50×60%+x×90%=100×66%，解得x=40。因此需要加水的质量为100-50-40=10克。故本题选A。
6.【答案】B。解析：设甲还要得到x张才能当选，乙和甲票数最接近，则只需要考虑甲的票数多于乙。考虑最糟糕的情况，剩余30张除了投给甲，其他全投给乙，则应有15+x＞10+（30-x），x＞12.5，则甲至少再得13张票就一定当选。故本题选B。
7.【答案】D。解析：本题考查分段计费问题。第一步：审阅题干。可设该市使用天然气标准立方数为未知量进行求解。第二步：设该市每月使用天然气标准立方数为x立方，根据题意有4x+4×（100-x）×80%=380，解得x=75。故本题选D。
8.【答案】B。解析：根据题意可知，该商品原来的利润为[image: IMG_256]=400元，成本降低20%后利润为（400-40）×（1+30%）=468元，则该商品原来的成本为[image: IMG_257]=340元，现在的成本为340×（1-20%）=272元。5000÷272=18……104，则商家现在5000元可以购进18件该羽绒服。故本题选B。
9.【答案】C。解析：本题考查流水行船问题。第一步：审阅题干。漂流瓶从甲地漂流到乙地，即漂流速度与水流速度一致。已知甲地到乙地为顺水行驶，乙地到甲地为逆水行驶。第二步：设甲乙两地相距48（6和8的公倍数），则轮船顺流而行的速度为48÷6=8，逆流而行的速度为48÷8=6。那么水流速度为（8-6）÷2=1，因此一个漂流瓶从甲地到乙地需要48÷1=48天。故本题选C。

10.【答案】D。解析：本题考查基础排列组合。第一步：审阅题干。从华兴园到软件公司一共需要经过5条街道，2条往东的，3条往北的。第二步：从5条需要经过的街道中任选2条往东的，则剩余3条往北的街道就已固定。因此不同走法有=10种。故本题选D。
11.【答案】C。解析：本题考查基础排列组合问题。第一步：审阅题干。由题意可知，需分情况讨论，然后求得每一种情况的结果。第二步：根据题意，可分情况讨论如下：①两个会场都安排三个人，此时有[image: IMG_256]种不同的安排方式；②一个会场安排两人，另一会场安排4人，此时有[image: IMG_257]种不同的安排方式。综上所述，两种情况分类相加，共有20+30=50种不同的安排方式。故本题选C。
12.【答案】C。解析：本题考查基础概率问题。第一步：审阅题干。根据题意可知，正面情况数较多，可考虑反面情况进行求解。第二步：两个盲盒均未抽中他想要的那款的概率为[image: IMG_260]×[image: IMG_261]=[image: IMG_262]，因此抽中他想要的那款的概率是1-[image: IMG_263]=[image: IMG_264]。故本题选C。
13.【答案】B。解析：根据题意可知玻璃杯中水的体积为π×32×12=108π立方厘米，放入玻璃棒后，相当于玻璃杯的内底面面积变为π×32-π×12=8π平方厘米，则水的高度变为108π÷8π=13.5厘米，因此玻璃棒最多没入水中13.5厘米。故本题选B。
14.【答案】B。解析：根据“小杜的岁数是小吴的岁数的三分之一时，小武27岁”设小杜岁数为a、小吴岁数为3a，根据“当小武的岁数是小吴的岁数的两倍时，小杜12岁”设小吴岁数为b、小武岁数为2b。根据年龄差一定可得[image: IMG_256]，解得[image: IMG_257]。即小杜3岁时，小吴9岁、小武27岁。设小杜现在为x岁，则小吴为（x+6）岁，小武为（x+24）岁，则x+x+6+x+24=81，解得x=17。因此小吴现在17+6=23岁。故本题选B。
15.【答案】C。解析：一共有11×5=55人次参赛，每个学生参赛的项目不超过3个，要想需要的人数尽可能少，则每人均要参加3个项目。55÷3=18……1，因此至少需要19人参加校运会。故本题选C。
16.【答案】D。解析：题干论点：现代人类走出非洲、向外扩散的时间远早于此前的预期。论据：德国科学家在希腊发现一块约21万年前的头骨，代表有关亚欧大陆现代人类的最早证据。A项扩散路线、B项走出非洲的通道均与题干论述无关，排除。C项仅指出这块骨头为现代人类独有，无法说明现代人类走出非洲向外扩散的时间是否早于此前的预期，排除。D项明确指出这块骨头比之前发现的早逾15万年，能够支持题干论点。故本题选D。
17.【答案】B。解析：本题考查削弱类。第一步：分析题干论点论据。论点：“生酮饮食”不仅可以达到减肥的效果，而且因为燃烧脂肪取代葡萄糖，身体可以得到更持续、稳定的供能。论据：“生酮饮食”是通过断绝碳水化合物的摄入，迫使身体燃烧脂肪来供能，将脂肪转化为“酮”，作为生命的养料，相比葡萄糖只能提供几小时的供能，由燃烧脂肪产生的“酮”可以提供几周、甚至几个月稳定、不间断的能量。第二步：分析选项，确定答案。A项：“生酮饮食”易造成营养不良，可能影响女性内分泌，与“生酮饮食”是否可以达到减肥效果无关，无法削弱题干论点，排除。B项：指出坚持“生酮饮食”的人在半年后会出现代谢异常、肠道菌群失衡而复胖，直接削弱题干论点，当选。C项：指出依照“生酮饮食”原则生活的健康人都不会胖，支持题干论点，排除。D项：指出“生酮饮食”初期会出现的负面影响，与“生酮饮食”是否可以达到减肥效果无关，无法削弱题干论点，排除。故本题选B。
18.【答案】C。解析：本题考查前提类。第一步：分析题干论点论据。论点：就读金融服务管理专业的学生应尽可能获得高学历。论据：尽管许多行业并不看重从业者的学历，但对于从事金融咨询服务的人来说，学历还是极其重要的。有研究指出，人们在进行理财咨询时，更重视金融咨询师的学历而非资历。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出金融咨询服务者的资历与能力水平无关，而题干讨论专业与学历之间的关系，话题不一致，无法支持题干论点，排除。B项：指出高学历的人专业水平更高、工作能力更强，与金融服务管理专业的学生是否应尽可能获得高学历无关，无法支持题干论点，排除。C项：指出就读金融服务管理专业的学生都会投身金融咨询服务行业，则就读金融服务管理专业的学生应尽可能获得高学历，在论点和论据之间建立了联系，是题干论证基于的假设，当选。D项：指出越来越多的行业在招聘时限定其求职者必须具有高学历，但未明确是否包括金融咨询服务行业，无法支持题干论点，排除。故本题选C。
19.【答案】B。解析：本题考查翻译推理。第一步：翻译题干信息：市场里所有商户→使用电子付款系统∨使用自动贩卖机。第二步：分析选项，确定答案。Ⅰ项：已知市场里所有商户使用电子付款系统或使用自动贩卖机，无法推出有些商户的确定性信息，排除。Ⅱ项：一家店¬使用自动贩卖机∧¬使用电子付款系统，否定题干的后件，可以推出否定前件，即这家店不在该市场里，当选。Ⅲ项：一家店使用自动贩卖机∧使用电子付款系统，肯定题干的后件，无法推出确定性结论，排除。故本题选B。
20.【答案】B。解析：本题考查智力推理。第一步：翻译题干信息。①要么绿萝，要么罗汉松；②文竹、绿萝和橡皮树至少买一种；③罗汉松、橡皮树、虎尾兰至少买两种；④买罗汉松→¬买文竹。第二步：分析题干信息，确定答案。根据①可分两种情况讨论，具体如下表所示。情况一：买绿萝，不买罗汉松。结合③可知，要买橡皮树和虎尾兰。此时已满足条件②，且是否购买文竹情况未知。情况二：买罗汉松，不买绿萝。结合④可知，不买文竹。再结合②可知，要买橡皮树。此时已满足条件③，是否购买虎尾兰情况未知。
[image: IMG_256]
综上，李女士一定购买了橡皮树。故本题选B。
21.【答案】D。解析：本题考查因果关系。第一步：分析题干词语关系。水落石出，水位下降可能会导致有石头露出，二者为因果关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：人来和人往为并列关系，排除。B项：日出和日落为反对关系，排除。C项：高山流水在一起比喻知己或知音，排除。D项：曲高可能导致和寡，二者为因果关系，当选。故本题选D。
22.【答案】C。解析：本题考查修饰关系。第一步：分析题干词语间的关系。铭心刻骨形容记忆深刻，刻骨铭心的记忆，为偏正结构。第二步：分析选项，确定答案。A项：冥思苦想形容深沉地思索，冥思苦想不能与思想搭配，排除。B项：繁花似锦形容美好的景色和美好的事物，不能与繁华搭配，排除。C项：闭月羞花形容容貌十分美丽，闭月羞花的容貌，为偏正结构，当选。D项：冷若冰霜形容十分冷漠，冷若冰霜与冷漠为近义关系，排除。故本题选C。
23.【答案】A。解析：本题考查反对关系。第一步：分析题干词语间的关系。玫瑰花、郁金香和康乃馨均属于花，三者属于反对关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：樟树、松树和柏树均属于树，三者属于反对关系，与题干逻辑关系一致，当选。B项∶树是森林的组成部分，与题干逻辑关系不一致，排除。C项：风车和摩托车不属于同种事物，与题干逻辑关系不一致，排除。D项：金针菇和菠萝蜜不属于同种事物，与题干逻辑关系不一致，排除。故本题选A。
24.【答案】C。解析：本题考查交叉关系。第一步：分析题干词语间的关系。二线城市、港口城市与商业城市三者互为交叉关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：海上战争与空中战争为反对关系，排除。B项：电子期刊与纸本期刊为矛盾关系，排除。C项：自助旅游、国内旅游、探亲旅游三者互为交叉关系，当选。D项：森林公园与湿地公园为反对关系，排除。故本题选C。
25.【答案】C。解析：本题考查组成关系。选项逐一代入。A项：轮胎是汽车的组成部分，手机与相机为反对关系，前后逻辑关系不一致，排除。B项：速度是衡量所有汽车性能的指标之一，像素是衡量数码相机性能的指标之一，胶片相机没有像素这一概念，前后逻辑关系不一致，排除。C项：马达是汽车的组成部分，快门是相机的组成部分，前后逻辑关系一致，当选。D项：单车与汽车为反对关系，单反与相机为种属关系，前后逻辑关系不一致，排除。故本题选C。
26.【答案】A。解析：本题考查数量类规律。第一步：观察图形。题干各图形组成凌乱，考虑数量类规律。题干各图形的部分数均为2，则问号处图形的部分数应为2。第二步：分析选项，确定答案。A项：部分数为2，当选。B项：部分数为1，排除。C项：部分数为3，排除。D项：部分数为3，排除。故本题选A。
27.【答案】C。解析：本题考查形状类规律。观察图形。题干图形组成相似，考虑叠加规律。题干第一组图形中，第一个图形与第二个图形叠加后去同存异得到第三个图形。第二组图形遵循此规律，则问号处图形应为C项图形。故本题选C。
28.【答案】B。解析：本题考查数量类规律。第一步：观察图形。题干各图形均由黑圆和白圆组成，九宫格各图形圆的个数均不相同，考虑元素个数规律。题干八个图形中圆的个数依次为：6、1、8、7、5、3、9、4，为1～9中除了2的8个数字，则问号处图形应含有2个圆。第二步：分析选项，确定答案。A项：含有3个圆，排除。B项：含有2个圆，当选。C项：含有4个圆，排除。D项：含有5个圆，排除。故本题选B。
29.【答案】A。解析：本题考查属性类规律。第一步：观察图形。题干各图形组成不相似，结构较为简单，考虑属性类规律。第二步：分析图形的属性类规律。①⑤⑥图形均含有封闭空间，②③④图形均不含封闭空间。故本题选A。
30.【答案】B。解析：A项正面在展开图中不存在，排除。B项正确。C项正面和右面为相对面，不可能相邻，排除。假设D项正面正确，则顶面应为只有一个黑色三角形的面，排除。故本题选B。

31.【答案】A。解析：本题考查基期计算。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在表格倒数第二列，即2020年H省秋粮稻谷的生产成本为525.7元/亩，同比增速为-4.0%。第二步：根据已知条件解题。2019年H省秋粮稻谷的平均生产成本为≈525.7+525×4%=546.7元/亩，A项与之最接近。故本题选A。

32.【答案】A。解析：本题考查增长量比较。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在表格倒数第二至五行，即2020年H省秋粮机耕、机播、机收、排灌的成本及其同比增速。第二步：根据已知条件解题。2020年H省秋粮中只有机耕的同比增速为正，则其增长量最大，排除B、D项。根据公式增长量=×增长率可知，在比较增量时，（1+增长率）对式子影响较小，可直接比较（现期量×增长率），机收为62.3×（-2%），排灌为24.3×（-12%），前者明显大于后者。因此排列顺序为机耕、机播、机收、排灌。故本题选A。


33.【答案】D。解析：本题考查平均量比较。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在文字材料。即2020年，H省秋粮玉米和稻谷的市场平均交易价格分别比上年上涨28.6%和8.7%，扣除成本前的产值分别比上年增长33.4%、8.9%。第二步：根据已知条件解题。根据平均数的增长率公式可知，要使秋粮亩产高于上年水平，应使平均数的同比增速大于0，而亩产=，即产值的增速大于平均交易价格的增速即可。2020年H省玉米的产值增速（33.4%）＞平均交易价格增速（28.6%），稻谷的产值增速（8.9%）＞平均交易价格增速（8.7%）。因此两者的亩产均高于上年水平。故本题选D。


34.【答案】D。解析：本题考查现期比值。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在表格第四行及文字材料，即2020年H省稻谷秋粮的生产成本为525.7元/亩，玉米的生产成本为430.5元/亩；玉米、稻谷扣除成本前的产值分别为957.1元/亩、1520.7元/亩。第二步：根据已知条件解题。2020年H省秋粮稻谷平均每亩的种植收益是玉米的≈≈1.9倍。故本题选D。


35.【答案】C。解析：本题考查现期平均量。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在表格第四列，即2020年H省秋粮玉米的种子的生产成本为48.5元/亩，农药的生产成本为25.6元/亩，人工成本为104.4元/亩。第二步：根据已知条件解题。老王共有≈≈27亩地。需要花费的人工成本为27×104.4≈2800元，在2500～3000元之间。故本题选C。




36.【答案】B。解析：本题考查基期比较。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第二段，即2019年第一季度，131家证券公司资产管理业务净收入57.33亿元，同比下降15.43%；利息净收入69.04亿元，同比增长4.94%。第二步：根据已知条件解题。2018年第一季度，131家证券公司资产管理业务净收入为≈≈67.4亿元，利息净收入为≈≈65.7亿元，前者比后者多67.4-65.7=1.7亿元，B项与之最接近。故本题选B。



37.【答案】B。解析：本题考查基期平均量。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第一段，即2019年第一季度，131家证券公司当期实现营业收入1018.94亿元，同比增长54.47%。第二步：根据已知条件解题。2018年第一季度，131家证券公司中，平均每家证券公司实现营业收入为÷131≈=≈5.19亿元，B项与之最接近。故本题选B。



38.【答案】C。解析：本题考查基期计算。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第二段，即2019年第一季度，131家证券公司代理买卖证券业务净收入（含席位租赁）221.49亿元，同比增长13.77%。第二步：根据已知条件解题。2018年第一季度，131家证券公司代理买卖证券业务净收入（含席位租赁）为≈==195亿元，C项与之最接近。故本题选C。


39.【答案】B。解析：本题考查基础增长率。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第三段，即2019年第一季度，131家证券公司总资产为7.05万亿元，比上年一季度同期增加0.64万亿元。第二步：根据已知条件解题。2019年第一季度，131家证券公司总资产的同比增速为×100%≈×100%=10%。故本题选B。


40.【答案】D。解析：本题考查综合分析。A项错误：根据材料第三段可知，2019年第一季度，131家证券公司总资产为7.05万亿元，净资产为1.94万亿元，前者比后者多7.05-1.94=5.11万亿元，排除。B项错误：根据材料第二段可知，2019年第一季度，131家证券公司财务顾问业务净收入同比增长15.17%，排除。C项错误：根据材料第三段可知，2019年第一季度，131家证券公司净资产比上年一季度同期增加0.05万亿元，净资本比上年一季度同期增加0.02亿元，前者高于后者，排除。D项正确：根据材料第一、二段可知，2019年第一季度，131家证券公司当期实现营业收入1018.94亿元，资产管理业务净收入57.33亿元，后者占前者的比重为×100%≈×100%≈5.6%，当选。故本题选D。
41.【答案】B。解析：A项正确，《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》明确中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，中国共产党是最高政治领导力量，全党必须增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。B项错误，《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》明确中国特色社会主义事业总体布局是经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设五位一体，战略布局是全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党四个全面。C项正确，《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》明确全面深化改革总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。D项正确，《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》明确全面推进依法治国总目标是建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家。故本题选B。
42.【答案】A。解析：A项错误，“枫桥经验”主要指发动和依靠群众，坚持矛盾不上交，就地解决，实现捕人少，治安好。B项正确，《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》指出，维护社会稳定和安全，正确处理新形势下人民内部矛盾，坚持和发展新时代“枫桥经验”。C项正确，人民主体是新时代“枫桥经验”的核心价值，实现人民的利益是新时代“枫桥经验”的价值导向。D项正确，“枫桥经验”诞生于1963年，其要旨是怎样妥善处理社会治安综合治理的问题。故本题选A。
43.【答案】D。解析：A项错误，数字货币是一种不受管制的、数字化的货币，通常由开发者发行和管理，被特定虚拟社区的成员所接受和使用。B项错误，央行数字货币具备法偿性和强制性。C项错误，与传统的银行转账、汇款等方式相比，数字货币交易不需要向第三方支付费用，其交易成本更低，特别是相较于向支付服务供应商提供高额手续费的跨境支付。D项正确，数字货币是电子货币形式的替代货币，数字金币和密码货币都属于数字货币。故本题选D。
44.【答案】C。解析：A项正确，《宪法》第27条第三款规定，国家工作人员就职时应当依照法律规定公开进行宪法宣誓。B项正确，《宪法》第32条第二款规定，中华人民共和国对于因为政治原因要求避难的外国人，可以给予受庇护的权利。C项错误，《宪法》第2条第二款和第三款规定，人民行使国家权力的机关是全国人民代表大会和地方各级人民代表大会。人民依照法律规定，通过各种途径和形式，管理国家事务，管理经济和文化事业，管理社会事务。选项中的“公民”应改为“人民”，“人民”是国家的主人，“公民”仅是拥有我国国籍的人，既包括人民，也包括敌人。D项正确，根据《宪法》第62条和第67条的规定，全国人民代表大会及其常务委员会监督宪法的实施。故本题选C。
45.【答案】D。解析：《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》第20条规定，他人在借据、收据、欠条等债权凭证或者借款合同上签名或者盖章，但是未表明其保证人身份或者承担保证责任，或者通过其他事实不能推定其为保证人，出借人请求其承担保证责任的，人民法院不予支持。即只要借条上没有任何明确表述或其他事实表明张某愿意承担保证责任的，张某无需承担任何责任。故本题选D。
46.【答案】A。解析：A项正确，“海上之盟”是指北宋末年宋廷派使节自山东登（今山东蓬莱）、莱（今山东掖县）泛海赴金，签订共同灭辽复燕（今北京）的军事合作盟约。B项错误，“渭水之盟”是唐朝李世民与突厥颉利可汗于渭水便桥上签订的和平协议。C项错误，“清水盟约”是唐朝与吐蕃在清水会盟时所签订的条约，发生于公元783年。D项错误，“澶渊之盟”是北宋和辽国签订的和平盟约。故本题选A。
47.【答案】C。解析：A项正确，“花木管时令，鸟鸣报农时”指花草、鸟兽的活动大多呈现出季节性以及规律性，因此，被当作区分时令的重要参考。B项正确，“白露身不露，寒露脚不露”是指白露节气一过，穿衣服就不能再赤膊露体；寒露节气一过，应注重足部保暖。C项错误，“日晕三更雨，月晕午时风”属于气象谚语，不涉及二十四节气。D项正确，“秋分早霜降迟，寒露种麦正当时”体现了农民们种植冬小麦的最合适的时间，涉及秋分、霜降、寒露三个节气。故本题选C。
48.【答案】C。解析：A项错误，酒精浓度为75%时，灭菌效果最佳。当浓度过高时，酒精会在细菌表面形成一层保护膜，自身无法进入细菌体内，难以将细菌彻底杀死。当浓度过低时，酒精可进入细菌体内，但无法将细菌体内的蛋白质凝固，不能将细菌彻底杀死。B项错误，含氟牙膏能够提供氟离子，可与牙齿中的钙离子结合，生成的难溶于水和弱酸的氟磷酸钙，可增强牙齿抗酸腐蚀的能力，有利于防龋齿。C项正确，碘是合成甲状腺激素的重要原料，缺碘会导致甲状腺激素合成障碍，引起代偿性的甲状腺肿。D项错误，乙醚是一种有机物，外观为无色透明液体，有特殊刺激气味，带甜味，极易挥发。故本题选C。
49.【答案】D。解析：A项错误，根据突发公共卫生事件性质、危害程度、涉及范围，《国家突发公共卫生事件应急预案》将突发公共卫生事件划分为特别重大（I级）、重大（Ⅱ级）、较大（Ⅲ级）和一般（Ⅳ级），依次用红色、橙色、黄色、蓝色进行预警。B项错误，根据《传染病防治法》第3条的规定，甲类传染病是指：鼠疫、霍乱。传染性非典型肺炎属于乙类传染病。C项错误，根据《突发公共卫生事件应急条例》第25条的规定，国务院卫生行政主管部门负责向社会发布突发事件的信息。必要时，可以授权省、自治区、直辖市人民政府卫生行政主管部门向社会发布本行政区域内突发事件的信息。D项正确，根据《突发公共卫生事件应急条例》第19条和20条的规定，突发事件监测机构、医疗卫生机构和有关单位发现发生或者可能发生传染病暴发、流行的，应当在2小时内向所在地县级人民政府卫生行政主管部门报告。故本题选D。
[bookmark: _GoBack]50.【答案】D。解析：A项正确，冲击地震是指由于受到突然冲击而产生的地震，这类地震的特点是震源浅，影响范围小。B项正确，诱发地震是指由于水库蓄水、油田注水、过量开采地下水等活动而引发的地震。C项正确，从地壳运动、岩浆（或岩石）活动角度而言，火山活动是地震的特殊形式，也是大地震动的一种另类表现。事实上大部分构造地震都是由地幔（板块下方）里的岩浆持续剧烈活动引起的，而熔岩冲出地表又凝固成岩石，即火山喷发，其本身就是岩石层结构发生变化的一种现象，因此火山地震与构造地震有密切的关系。D项错误，我国发生的绝大部分地震属于浅源地震，震源深度在70公里以内。故本题选D。
第二部分  申论
三、作答要求
（一）结合给定资料3，以“大湾区、大花园、大通道建设”为主题，自拟正标题，为某晚报撰写一篇短评。（30分）
要求：观点鲜明，结构完整，论述深刻；字数600字左右。
【参考答案】
浙江共富的“三大”建设
区域协调发展，是浙江高质量建设共同富裕示范区的关键一步。推动浙江实现共同富裕，就需要以“大湾区大花园大通道大都市区”建设作为缩小地区差距的突破性抓手，作为支撑和保障地区协调发展的重要举措。
打造美丽大湾区，引领区域协调发展新格局。浙江推进开发区整合提升，精简开发区总数。谋划推进甬舟温台临港产业带建设，着力打造全国临港产业发展示范带、长三角港产城融合发展引领区、全省经济发展重要增长极。积极打造美丽大湾区，加快推进生态海岸带先行段建设，促进现代美丽湾区新载体打造。
建设美丽大花园，提升区域协调发展新水平。浙江省实施十大海岛公园建设三年行动计划、诗路文化带发展规划以及浙东唐诗之路、大运河诗路、钱塘江诗路和瓯江山水诗路三年行动计划；发布全国首部省级GEP核算标准，指导全省标准化核算GEP；安吉等地率先挂牌试点“两山银行”，丽水生态产品价值实现机制试点顺利开展。建设美丽大花园，让区域协调发展更加高质量。
畅通美丽大通道，拓宽区域协调发展新局面。浙江省积极推进重大枢纽、重大通道项目开工，杭黄铁路等项目建成通车；全省实现陆域高速公路“县县通”，省市城区三个“1小时交通圈”加快形成。如今，宁波舟山港货物吞吐量稳居全球第一，中欧班列开行量跃居全国第四，义甬舟开放大通道双向辐射能力不断提升。畅通美丽大通道，让区域协调发展更通畅。
区域协调发展既是浙江省推动共同富裕的独特优势，也是共同富裕示范区建设的短板弱项，更是巨大潜力所在。浙江要坚持锚定缩小地区发展差距，以“三大”建设为统领，着力念好新时代“山海经”。（656字）

（二）参考给定资料，以“共同富裕”为主题，联系实际，自选角度，自拟标题，写一篇议论性文章。（60分）
要求：
（1）紧扣主题，结构完整，思路清晰；
（2）内容充实，论述深刻，语言流畅；
（3）字数1000～1200字。
【参考范文】
在高质量发展进程中扎实推进共同富裕示范区建设
“推进共同富裕，只有进行时没有完成时。”如今，“十四五”开局起步，浙江省委和省政府明确，要坚定不移地推进高质量发展，提高劳动生产率，持续扩大全社会财富总量。就此，城乡差距、区域发展与富裕程度指标均位于全国前列的浙江，将迎来前所未有的先行探索机遇。要在高质量发展进程中扎实推进共同富裕示范区建设。为打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口，浙江将在高质量发展进程中不断深入共同富裕示范区建设。
坚持“山海协作”，缩小城乡差距。“七山一水二分田”的浙江，在地理条件上存在先天的区域差异，限制了区域的发展，尤其是城乡发展之间存在一定的差距。而今，微博热搜“浙江的农村能有多豪华”让人不禁感叹：为什么浙江的乡村这样好？绍兴市上虞区为“山海协作”对口帮扶的丽水市景宁畲族自治县搭建线上销售平台，拓展景宁土特产新销路。如今，浙江持续深化升级“山海协作”出台相关政策，率先突破发展不平衡不充分问题。鉴于此，浙江要坚持念好新时代“山海经”，深度推进“山海经协作”，加快扶持欠发达地区，促进协调发展。
坚持“做大蛋糕”，缩小地区差异。通往共同富裕的大道，离不开各个区域的协同发展。正如湖州南浔扎实产业富裕根基，多管齐下带动产业升级，以高质量发展不断做强产业夯实“家底”，以产业兴旺助力共同富裕。而今，浙江正打造产业强基，做大发展“蛋糕”，同时，要积极借助数字化发展，建立区域高质量协调发展的制度基础设施，通过强有力的协调机制整合更多的资源改善落后地区的基础设施、经济基础和公共服务。“做大蛋糕”，既要靠产业高质量发展，也要让数字化等各种资源配置更合理，促进产业升级，扎实推进共同富裕。
坚持“成果共享”，减少收入差距。消除贫困、改善民生、逐步实现共同富裕，是社会主义的本质要求，是党的重要使命。要认识到，“做大蛋糕”是前提，是共同富裕的物质基础；“分好蛋糕”是根本，是实现共同富裕的制度保障。要调整收入分配格局，着力解决收入分配差距较大的问题，使发展成果更多更公平惠及全体人民。2020年，浙江居民人均可支配收入首次突破5万元，浙江城乡居民收入比持续趋于1:1。居民收入水平高，城乡收入差距小，正在成为浙江发展的突出亮色。“不患寡而患不均，不患贫而患不安。”减小收入差距，就能从直接上保障和改善民生、实现发展成果由人民共享。
共同富裕是人民群众的共同期盼。推动经济社会发展，归根结底是要实现全体人民共同富裕。在回应时代呼唤，共谋共同富裕的同时，还要认识到共同富裕的主角是高质量的发展，没有高质量的发展谈不上共同富裕。浙江要在高质量发展进程中扎实推进共同富裕示范区建设，自觉主动解决地区差距、城乡差距、收入差距等问题，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。（1140字）
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